

文明创建动态管理平台昨开通运行

各类文明创建主体将从分散式变为集约性管理

昨日下午，宁波市文明创建动态管理平台正式开通运行。据了解，平台于2014年7月经市经信委批复列入智慧城市建设项目，2015年12月开始试运行，今年6月份通过市发改委评估验收。

该平台的开通是我市落实中央文明办关于“把精神文明建设主动适应‘互联网+’大趋势大潮流，运用互联网新技术，推动精神文明建设工作实现新的突破”工作要求上迈出的重要一步，将提高我市文明城市创建动态管理水平。

据介绍，未来我市还将通过二期、三期工程继续对平台进行升级完善，并适时研发手机客户端，继续用信息化手段为文明城市创建助力。

分散式管理变为集约性管理

围绕建设全域化高水平文明城市、打造东方文明之都这一目标，为落实上级文明办关于提高文明城市动态管理水平的要求，我市以“互联网+文明城市创建”的理念，把文明城市创建工作与现代信息技术有机结合起来，设计研发并运行“宁波市文明创建动态管理平台”，推

动文明城市创建动态管理。

通过建设运行信息化平台，使全域化高水平文明城市建设涉及各级各类创建主体，平台的建成和运用将文明单位、文明社区、文明街道、文明村镇、乡村少年宫学校等各类创建主体整合纳入，实现了横向到边、纵

向到底的全覆盖信息化管理。

据了解，平台目前已覆盖11个县（市）区、5个功能园区和100个市直部门，重点包括1911个文明创建主体，含694个文明单位，345个文明社区，34个文明街道，805个文明村镇，33个乡村少年宫学校。

同时，依托平台进

一步加强资源整合，也强化市文明办与县（市）区文明办、市直部门、基层创建单位协同互动，实现扁平化动态管理，解决以往创建中容易出现协同性、互联互通难度大，创建效率提升难、动态管理水平低等问题，满足了全域化高水平文明城市建设的基本要求。

节点式管理变为即时性管理

以往对基层创建主体更多的是在新评、复评等届期管理时，下发通知、实地走访，容易出现个别单位临时突击、组织材料，甚至临时迎检、应付等现象，存在创建“重突击、轻常态”、“重结果、

轻过程”等问题。

而平台的建成和运行，使得各创建主体可把开展的活动情况及相关资料进行即时性录入申报，做到快速信息化归档。各级管理层可随时查阅创建进度，通过

数据抓取、比较，督促创建主体按要求开展工作，及时录入资料，从而准确把握基层创建最新动态，做到全过程掌握、常态化管理、同步调推进，真正改变了节点式突击迎检的现状。

同时，各级管理层还可依托平台发布工作主题指令，即时传导到各基层创建主体单位，改变了以往层层下达可能造成的环节疏漏问题，获得一手资料、信息更加直接。

繁琐式管理变为便捷性管理

文明城市创建需要工作资料台账映证，创建主体依据测评项目整理收集各种数量庞大的纸质资料作为台账支撑，费时耗力，工作量大，管理比较繁琐。

平台的建成和运行，使得各创建主体只需登录本单位账号，即可便捷地提交电子材料。根据平台预先设置的规范化分类，资料归档清晰。各级管理主体根

据提示流程，在线审核台账，决定是否通过或退回，并可对审核通过台账给予星级评定，作为材料质量的依据。

同时，依托平台可查阅历年创建资料，实

现大数据管理。平台程序设定评分标准，根据创建主体工作完成情况、信息报送和活动开展情况等自动量化打分，对各创建主体管理更加精细化。 记者 房伟

80后医生孙常波 入选11月“中国好人榜”



商报讯（记者 房伟）

11月30日，中央文明办在上海市长宁区举办全国道德模范与身边好人现场交流活动，并发布11月“中国好人榜”，109位身边好人光荣上榜。我市80后医生孙常波因成立爱心服务协会免费帮扶万余群众上榜。

孙常波是奉化溪口医院检验科的一名医生。2012年3月5日，孙常波组织溪口医院青年骨干医生成立了奉化“锋之社”爱心服务协会，自筹资金，深入山区、贫困地区为村

民提供义诊服务。

随着这项公益事业发展，2013年上半年孙常波在民政局注册“悬壶刺溪，医药济世”公益服务项目，持续开展与敬老院、山区学院、贫困家庭结对帮扶活动。

为扩大“锋之社”服务面，在孙常波协调下，“锋之社”鄞州、宁波丹顶鹤社区、东钱湖、奉化城区服务分队相继成立，服务内容拓展为敬老、助学、扶贫、社区公益等领域。

四年来，该团队由最初的10人发展到了目前的600余人，遍布宁波各地，已免费服务群众2万余人，累积发放药物10万余元，慰问物资12万余元。

我市举行 “文明我践行”征文比赛颁奖活动

商报讯（记者 房伟）

11月26日，由市文明办、市教育局、民盟宁波市委主办，宁波《未来作家》报社承办的2016“文明我践行”征文比赛颁奖典礼在宁波教育学院育才校区隆重举行。

本届征文比赛以“文明我践行”为主题，从“向不文明现象宣战，争做文明小市民，文明校园创建我献策、我践行”等方面着手，记录文明进步点滴，绽放文明素养之花，进一步推进我市中小学生学习德育建设，不断提升未成年人的文明素养，凝聚和传递践行社会主义核心价值观的正能量。

活动自今年4月启动以来，共收到稿件4.5万余件。经组委会选评，小学低段组、小学高段组、中学组分别评出一等奖3名，二等奖6名、三等奖10名，优秀指导老师奖30名和优秀学校组织奖30所。

据悉，该项年度征文活动已经走过五个年头，吸引了全市的学生投送超过17.3万件作品。无论是“学雷锋，见行动”还是“爱学习，爱劳动，爱祖国”，无论是“身边的感动”还是“核心价值观在我心中”，每年的征文话题都折射出了我市青少年良好的精神风貌。

点亮明灯，让学生转个弯遇见成功

商报讯（记者 房伟）

“职业教育就是要把学生的‘灯’点亮，让学生手中有艺、腹中有墨、肩上有担、目中有有人、心中有爱、脸上有笑。”宁波市职业教育中心学校校长张国方告诉记者，学校一直以来创设各种平台，通过鼓励学生“激发潜能、成就卓越”，引导他们自信自强，培育他们的社会责任感、创新精神和实践能力，努力让每一个学生都成为受社会尊重的人。

在市职教中心学校的校园里，随处可见精彩纷呈的文化长廊和各种雕塑。在文化长廊里，有“致敬，感动职教中心人物”主题墙，连续八年的评选，既有支持学校事业的社

士，也有功绩卓越的师生，还有助力校园建设的义工、组织……

“学生的成长，必须有相应的文化环境作为发展背景，我们正是努力营造这种环境，以起到对学生潜移默化的作用。”张国方告诉记者，一个文明的校园，必须要让草木生情、让墙壁说话、让书香浸润。

“此外，目前全校有53个社团，学生通过参加这些社团活动张扬个性、提升自信，取得了不俗的成绩。”张国方向记者介绍，这些社团或由自己选出的社长上课，或有自己找到的指导老师上课，但都是学生自我管理，对提升学生的主观能动性意义非凡。

西门街道公益集市开市

免费配老花镜、免费化妆、旅游推荐、识别假币……12月1日，工程学院东大门的门口，由几十家商铺、企业组成的西门街道公益集市开市，辖区居民可以在集市上享受免费的服务和咨询。据了解，今后，西门街道将会每个季度办一次公益集市，组织辖区企业单位回馈社会，让利居民。

记者 刘波
毛一波 摄

